### «Доброе сердце»

29 АПРЕЛЯ в поселке Косья в здании администрации прошла акция «Доброе сердце» для семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, имеющих несовершеннолетних детей. Организатором этой акции выступил Областной центр социальной помощи семье и детям, функционирующий в Нижней Туре.

В рамках акции специалисты Центра организовали выезд мультидисциплинарной бригады в составе педагога-психолога, юрисконсульта, специалиста по социальной работе.

Юрисконсульт и педагог-психолог вели консультативный прием населения по интересующим вопросам, а также провели занятия с учащимися местной школы и их родителями на темы: «Имею право» и «Благоприятный климат в семье – залог успеха».

Специалист по социальной работе встретился с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации, и провел с ними профилактические беседы. Также была организована работа «Социального киоска», где нуждающи-

еся семьи могли бесплатно получить гуманитарную помощь в виде вещей, книг, игрушек, предметов домашнего обихода.

книг, игрушек, предметов домашнего обихода. Всего было обслужено 38 человек. Жители поселка выразили благодарность специалистам Центра за проявленное внимание.

#### По святым местам

СПЕЦИАЛИСТАМИ Отделения сопровождения замещающих семей Областного центра социальной помощи семье и детям недавно была организована поездка-экскурсия для приемных и опекаемых семей в старинный уральский город Верхотурье, где находятся памятники архитектуры XVIII—XX веков.

Маршрут был очень интересным, проходил по живописным местам. Путь экскурсантов лежал через православный музей, что находится при братском корпусе Николаевского монастыря. Здесь путешественники смогли познакомиться с историей монастыря и Екатеринбургской епархии. Затем участники экскурсии посетили Покровский женский монастырь — первый женский монастырь, организованный за Уралом. Заключительным пунктом экскурсии стал храм иконы Божией Матери «Живоносный источник». Участники экскурсии получили богатый духовный опыт и массу положительных эмоций.

### Пора на охоту!

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением правительства РФ, на территории Свердловской области охота на пернатую дичь в весенний период этого года осуществляется: в южных районах – с 23 апреля, в северных районах – с 7 мая. Продолжительность весеннего периода охоты – 16 дней.

Председатель нижнетуринского общества охотников и рыболовов М.А. Шабанов информирует: «В нашем округе охота открылась в мае. Выдача разрешения на добычу охотничьих ресурсов осуществляется на основании предъявляемого заявителем охотничьего билета. Находясь в охотничьих угодьях с оружием, охотник обязан иметь при себе охотничий билет, именную разовую лицензию (разрешение) на добычу определенного количества животных с указанием места и срока действия. При охоте из ружья надо иметь при себе разрешение органов внутренних дел на хранение и ношение оружия. Охота, осуществляемая без перечисленных документов, квалифицируется как незаконная. Напоминаю охотникам о необходимости соблюдения правил весенней охоты и противопожарной безопасности. Природу на-

Соб. инф.

# **Не подъезд,** а приют для бомжей

вам жильцы первого подъез-да дома № 119 на ули-це Ленина (г. Нижняя Тура). Мы не раз обращались к руководителям сферы ЖКХ города с жалобой на безобразное состояние нашего подъезда, но там нам ответили, что его капитальный ремонт возможен только согласно очереди, и предлагают ее дождаться. Но сколько можно ждать? Наш подъезд превратился в приют для бомжей. Двери его постоянно (даже зимой) открыты настежь. В подъезде – грязно, в тамбуре — те-мень, бомжи и прохожие устроили здесь туалет, почтовые ящики сломаны,

квитанции на оплату коммунальных услуг раскладывают на подоконниках (счета валяются по всему подъезду). Чтобы заплатить вовремя за квартиру, мы едем за копиями квитанций на ГРЭС. И это постоянная проблема. Ну когда же будет порядок в нашем подъезде? Это письмо вы можете расценить как крик души».

Получив письмо, мы обратились в Управляющую компанию ЗАО «СТЭК», обслуживающую этот дом. Как нам рассказали, уборка здесь производится регулярно, жалоб на антисанитарию в подъезде не поступало. Было предложено установить в подъезде двери с домофоном, что позволило бы, по мнению коммунальщиков, оградить жильцов от непрошеных гостей, пакостящих в подъезде. Кстати, частично расходы на установку дверей с домофоном управляющая компания готова взять на себя, но при наличии инициативы снизу: пред-

Так выглядит I подъезд дома 119 на ул. Ленина.

ставитель жильцов, проживающих возникающи

ставитель жильцов, проживающих в подъезде, должен написать соответствующее заявление. Дополнительную информацию по этим вопросам жители дома могут получить по тел. 2-07-14, а также по телефону диспетчерской службы управляющей компании 2-11-01, которая работает круглосуточно.

В службе участковых уполномоченных ОВД по Нижнетуринскому городскому округу нас проинформировали о том, что на момент обращения жителей дома № 119 на ул. Ленина в редакцию никаких жалоб от проживающих в первом подъезде дома № 119 на ул. Ленина в ОВД не поступало. А также пояснили, что сотрудники ППС, участковый уполномоченный полиции постоянно патрулируют территорию старой части Нижней Туры и фактов нахождения людей без определенного места жительства в этом подъезде ими зафиксировано не было. Правда, сотрудники полиции отметили,

крорайоне действи-тельно обитают (их насчитывается более восьмидесяти), многие приезжают сюда из других мест. Однако большинство бездомных не наруша-ет общественный порядок, поэтому привлечь их к ответственности не за что. Да и куда везти? Медвытрезвитель закрыт, в больницу – не принимают, а в социальную поликлинику, что расположена в центре города, они обращают-ся редко. Сотрудники ОВД также напомни-

ли о том, что по всем возникающим вопросам по обеспечению порядка жильцы дома № 119 на улице Ленина могут обращаться в ОВД по НТГО (кабинет № 49) к своему участковому – А.Г. Данилову, тел. 2-13-21.

Недавно наши корреспонденты побывали в подъезде дома № 119, о котором выше шла речь, и, надо сказать, впечатления от посещения остались не самые приятные. Взору открылись сломанные почтовые ящики, обшарпанные стены с выбочнами, в нос ударил стойкий неприятный запах... В общем, не зря, не зря жильцы жаловались. И кто, скажите, виноват в этом безобразии? Они сами? Пришельцы? Управляю стоянием подъезда? Полиция? Наверное, все понемногу. Но то, что пора навести в подъезде порядок — это факт. Людям в таком «свинарнике» жить не пристало.

Инна КРАСНОВА. Фото Александра БУЙБАРОВА.

Вопрос недели

## **Как избежать** демографического кризиса?

Как известно, в нашей стране неблагополучная демографическая ситуация. Как ее исправить? Своими мнениями по этому поводу поделились лесничане:



Надежда, Нижнетуринский ОВД:

- Я думаю, прежде всего нужно увеличить пособие матерям, потому что оно очень маленькое. Надо решить проблему с устройством детей в детские сады. Ну и, конечно же, улучшить социальные условия. Денег всегда

не хватает, поэтому молодым матерям приходится очень рано выходить на работу из декретного отпуска.

Татьяна, школьни-

ца:
- Мне кажется, нужно экологические условия улучшить, чтобы на улицах было поменьше машин. Надо выращивать больше деревьев. Родителям – уделять больше внимания своим детям, правильно питаться, спелить за своим здоро-

вьем и здоровьем ребенка.



Ирина, школьница:
- Надо бросить курить будущим родителям и получше заботиться о своем здоровье. Экологическая ситуация в нашем городе тоже не самая хорошая, сильно портится воздух при эксплуатации автомашин.

- Надо улучшить условия проживания для молодых семей, увеличить пособия для матерей. Государство может разработать и воплотить новые програмы по выделению квартир. Ипотека — это не лучший вы-

Артем, ИГРТ:



ход, особенно для малоимущих семей. Многие семьи просто не в состоянии вносить взносы по ипотечным и другим кредитам. Необходимо оказывать содействие молодым в поиске подходящей работы.



Галина Афанасьевна, пенсионерка:

- Молодым семьям надо предоставлять жилье в собственность. Появилась семья – обеспечьте ее жильем. В первую очередь, конечно, нуждающиеся семьи. Ведь не у всех родители богатые и

могут себе позволить купить детям квартиру. Надо снижать цены на детскую одежду и питание, так как порой получается, что детские вещи намного дороже, чем взрослые. Сделать доступными или даже бесплатными занятия в различных школах дополнительного образования и кружках. Очень дорого стало обходиться обучение в вузах, техникумах и колледжах. Ну и за здоровьем молодым необходимо следить. Они не должны употреблять спиртное, курить. Питаться надо правильно. Да и семья должна быть полной, ребенку необходимы и мама, и папа.

Владимир, грузчик:

- В наше время, наверное, никак, так как верить обещаниям политиков совсем не хочется. Пока в стране будет вестись политика, которая заставляет народ «напиться и забыться», на здоровое потомство, лучшее будущее не стоит и рассчиты-

вать. Как говорится, жить бы рады, да негде и не на что. Люди за копейки трудятся, не живут, а выживают в новых социальных условиях. Те, кто ратовал за них, преследуют цель наживы, а не блага для общества.

Записали Н. ПЕРВУШКИНА, А. БУЙБАРОВ. Фото А. БУЙБАРОВА. Почтовый ящик

### На государство надейся, **да сам не плошай!**

С большим вниманием недавно выслушал итоговую программную речь в Государственной думе председателя российского правительства, руководителя ВПП «Единая Россия» В.В. Путина.

Из доклада ясно, что Путин убеждает слушателей в том, что нас ждет хорошая перспектива в промышленности и сельском хозяйстве в том случае, если к нам придут инвестиции из других государств, помощь своих бизнесменов, а также предпринимателей ближнего и дальнего зарубежья. Остановился он и на задачах, стоящих перед регионами, обратившись к губернаторам с предложением, — так вкладывать средства в хозяйство страны, чтобы получать максимальную отдачу. На первый взгляд, эта задача — простая, а с

На первый взгляд, эта задача – простая, а с другой – сложная. Для Нижнетуринского округа она проста в том, что у нас есть площади, на которых могли бы разместиться новые производства, например, на базе Нижнетуринского машиностроительного завода «Вента», а также бывшего совхоза «Сигнальный», Исовского прииска... У нас есть лес, который мы пилим и вывозим, не выпуская товаров народного по-

требления. Словом, найдется, где силы приложить. было бы желание.

Но как-то уж медленно идут у нас процессы модернизации, особенно в культуре и здраво-охранении. К примеру, сельчане, посещающие исовскую библиотеку, хотели бы знакомиться с литературными произведениями и через Интернет, не у всех же дома есть компьютеры. Но, оказывается, в библиотеке компьютера тоже нет, а ведь Ис, напомню, поселок – немаленький, здесь живет не одна тысяча чеповек. Но денег на компьютер для них государство пока не нашло, не спешат помочь очагу культуры и местные меценаты. Сложно на селе и с обеспечением правопорядка (по словам жителей, на всю округу – один участковый), да и по предоставлению качественных медицин-

ских услуг у сельчан вопросы имеются. Так что, земляки, не расслабляйтесь и надейтесь больше на себя. Майские дни посвятите труду. Поработайте хотя бы в своих садах и огородах, чтобы зимой не пугаться цен на картофель и капусту, пережить в достатке холодное время года.

Михаил КУЛТЫШЕВ.

#### Происшествие

### Случайность или беспечность?

РАБОТНИК пункта приема металлолома сжигал 9 мая мусор на своей территории в Речном переулке старой части Нижней Туры. Дело дошло до пожара, в результате которого сгоре-

ультать клобом с норели 4 жилых дома.

Что это? Случайность или вопиющая беспечность виновника пожара?

Уж сколько раз МЧСовцы призывали нижнетуринцев к осторожному обращению с огнем, но все без толку. В жару и сухость, при сильном ветре человек решил «поиграть» с огнем. Теперь у соседей — проблемы с жильем.

> Игорь ПЕТРОВ. Фото автора.



2